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1. Jlamen e ocrpoaronen tpuaroinnuk ABC. Heka D e cpenuna Ha momanmuoT nak

BC Ha kpyxHnuuara onuiiana okoiny aABC. Toukure E u F ce cumerpuunu Ha
toukata D cooxBeTHO Bo onHOc Ha mpaBata BC u meHTapoT Ha onMIaHaTa
kpyxHnuna okony aABC. Heka K e cpeanna Ha orceukara EA.

a) Jlokaxxu Jeka KpyKHHIaTa KOja MUHYyBa HH3 CpeIWHUTE Ha cTpaHuTe Ha aABC
ja comprku Toukara K .

6) Jlokaxku Jeka mpaBaTa KOja MUHYBa HU3 Toukata K W cpeamHara Ha cTpaHaTa
BC e nopmanna na npaBata AF .

Pemenue. a) Heka co A',B',C' cooaserHO ru
o3HaunMme cpenuHute Ha crpanute BC,CA, AB.
Otceukure KB' u KC' ce cpennu nuHuHM Ha
tpuaronuuiure AEC u AEB, na 3aroa

XC'KB'= 4BEC = ¥CDB =180" — xBAC
=180"-xB'A'C/,
LITO 3HAauW Jieka Toukara K Jiexu Ha Kpy>KHHLA-
ta A'B'C".
6) Otceukata KA' e cpenHa nuHHja BO TpUAroJ-

nukotr EAD, ma 3aroa KA'|| AD. Ilonatamy, DF e nujamerap Ha KpyKHUIaTa
ABC mna 3aroa aroa AD L AF . Koneuno, on KA'||AD u AD L AF cnenysa
KA' L AF.

2. Heka p>2 e mpoctr 6poj TakoB mrto 3| p—2. Jlokaxwu, neka HajmHory p-—1
ENIEMEHTH Ha MHOKECTBOTO
S ={y2—x3—1| X,yeZ,0<x,y<p-1
ce JIGNUBH CO .

Pemrenne. Ox p =2(mod3) cienysa neka OpoeBuTE 0%,1%,..., (p—l)3 JaBaar pas-

JIMYHKA OCTATOLM TPH JeNerme co p. HaBucruua, ako as Eb?’(mod p), Toram co

CTENEHYBAkE Ha pT_Z no6usame aP? =pP? (mod p) . Ho, aPt= bp_l(mod p),

na 3atoa a=b(mod p). Cnopex Toa, 3a cexoj y<€{0,12,..., p—1 moctou To4HO
C/ICH CNIEMEHT Sy = y2 - X3 —1e€S npemus co p.Meryroa,
5 =12-02-1=0=32-2%_1=5,,

na 3aT0a Mel'y €leMEeHTHTE Sq,Sy,..., Sp_1 UMa HajMuory P—1 pasmuunu.




BMO 1999

3. Heka M,N,P ce mogHoxjaTa Ha HOpMayuTe MOBJEYEeHH of Texumtero G Ha

octpoaroiHuoT aABC coonsetro Ha ctpanute AB, BC,CA. Jlokaxu Jieka Baxxu

4 Punp <1
27 < Pgc 4" @)

Pemenne. [Ipe nauun. Ke ru KopucTuMe CTaHAapAHUTE 03Hakd @,b,C 3a cTpanuTe

Ha TPUATOJHUKOT COOJABETHO HAacmpoTu Temumara A, B,C, o,B,y 3a cooaBerHuTe
armu u hy, hy,h, 3a BucuauTe. Ont
_1p _1 AN o1l 1 _1qn°
GM _§hc _§acos[3, GN _§ha _gccos[s n £MGN =180" -

ciexyBa

_1 H _1 :3n_1 s 2

FomN =55 Ncha sinp = jzacsin™p =5 Pagc sin“B.

CnuyHo,

_1 s02 _1 s 2

PGNP = § PABC Sin Y Hu PGPM —§ PABC SIN~ o .

Cropen Toa, nmMame

Ry R
Pune = Pamn +Pane +Popm = g Pagc (Sin“ a+sin®B+sin“y) . (2)
Ho,

2

o +sin? [?>+sin2 Y= sin? a+1— =1+sin? a+cosa.cos(B—vy),

—si €0 2052y
K =sin >

na kako Cosa < cos(B—v) <1 cnenysa

2 2

2 =1+sin% o+ cos? o < K <1+sin?

2

0L+C0S 0L =2+C0S0—C0S” oL < 9. (3)

Koneuno, sepaBencTBaTta (1) cinemyBaat o paBeHCTBOTO (2) U HepaBeHCTBara (3).
Bmop nauun. Heka O m R ce UeHTapoT u paguycoT Ha ONHUIIAHATA KPYXKHHUIIA
oxouy tpuaroiaukor ABC u D e npousBoisiHa Touka Bo TpraronHukor ABC . Ako

D,,Dy, D, ce momHOXjaTa Ha HOPMAIIUTE MOBJIEYEHH O] Toukata D Ha cTpamnTe

Ha TpuaromHukoT ABC , Toram TouHa e OjiepoBara Gopmyia

—2
1 oD
Pb,p,0, =4 {(~"2)Pasc -
JlecHOTO HEpaBEHCTBO Cera € OYUIJICTHO M TOa 3a MPOU3BOJICH TPUATOIHHK, MPH
IITO 3HAK 32 PaBEHCTBO Baxku ako u camo ako G =0, T.e. Tpuaromankor ABC e
paMHOCTpaH.
JleBoTo HepaBeHCTBO Moke na Ouzge momobOpeHo. [ToTouHO ke mokaxkeme JIeka

P,
g< MNP

s<p ako u camo tpuaroaHukor ABC e ocrpoaronen. HaBuctuna, ox dpopmy-
ABC

JlaTa Ha Ojnep CJIeAyBa I€Ka NOCICAHOTO HEPABCHCTBO € CKBUBAJICHTHO CO HCPABCH-

-2 J— -
CTBOTO %(1—%%) >2 re. co HepaBeHcTBOoTO R >30G. Bumejku 30G =OH ,

nobusame neka R>OH , kage H e oprouentapor Ha tpuaromxukor ABC. Toa
3HauM geka H e BHaTpeliHa TOYKa 3a ONMHUILAHATA KPY)KHHUIA OKOJY TPUATOIHHKOT
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ABC , mito 3Ha4yu JieKa TPHATOTHUKOT € OCTPOAroJicH.

4. Jlanena e Hu3ata 0< X5 <X <X, <... 1ean OpoeBM TakBa IITO 3a cekoj Kk >0 6po-

JOT Ha 4JICHOBHTE KOM HE Ce IOorojieMu o1 K e koHedeH (Toj Opoj J1a ro 03HauuMe cOo

Yk )- Jlokaxu ieka 3a ceKoH PUPOJHH OpOeBH M U N BaXH
n m

XX+ 2 yjz(+)(m+1).

0 j=0
Pewmenne. [Ipé nauun. Jla ru obenexxume cure touku (i, j), i, j >0 Ha memobpoj-
HaTa pelleTKa BO paMHHHATA 3a KOM BaXH | < Xj. 3a maneHo i, 6pojor Ha oberne-
keHute Toukd (i, j) e eaHaKoB Ha X, I1a Taka BO MHOXXECTBOTO

S={@,j)|0<i<n0<j<m}

n
UMa HajMaHory . X; obemexenu Touku. Of Opyra cTpaHa, 3a JafeHO |, Heobe-
i=0

nexenn Touku (i, j) 3a xon 120 mma TO4HO Y|, IIa Taka BO MHOXKECTBOTO S MMa
m
2. Yj neobenexenn Touku. Ho, curte TOUKH 07i MHOXKECTBOTO S ce obernekeHHu
j=0

n m
WM He ce 00eNekenn, 1a 3aToa Y X + D Y| He € nomai ojf 6pojoT Ha TOUKHTE Ha
-0 j=0

MHOXecTBOTO S, T.e. o (N+1)(M+1).

Bmop nauun. TBpaemeTO ke TO JOKaxxeMe co HHAYKIHja o M+N. Ox ycioBoT Ha
3ajauara ciefyBa Jeka 3a M+Nn=0 umame Xy =1 mmm Yy >1. Heka npernocra-
BHMe JIeKa TBPJICHETO € TOUHO 3a M+ N . Ke 1okaxeMe Jeka Toa Baxu 3a M+n+1.
Axo Xy 2m+1, Toram

n m n-1 m
X T2 Yz 2%+ 2 YjtX=nm+l)+m+l=(n+1)(m+1).
i=0 j=0 i=0 i=0

Axo Xy <M, 071 yCIIOBOT clielyBa ieka Y, = N+1 u Toram

n m n-1 m
> Xi+ D yj= X+ Y Yj+tYmZ(+Dm+n+1l=(n+1)(m+1).
i=0 j=0 i=0 j=0




